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Albaiulia Iii ziua de Sflii Mihaîl si Gayril se va purta o cheta in oraşul nostru pentru statua lui 
M, Eminescu. E de prisos orice îndemn, cand e vorba de un scop asa de frumos.

Partidul naţional, partid de ordine si de guvernament, si-a spus cuvântul prin conducătorii 
lui, la marile întruniri de!a Braila si Turnu Severin. Caidura cu care au fost primiţi fruntaşii 
noştri in aceste doua oraşe e dovada simpatiei de care se bucura partidul OI I Maniu a declarat 
la Braiîa, ca e gata sa ia in mana sa carma tarii.

întemeiata la 1 Dec. 1918, cgj Redactor: 1. PUSCARIÜ,

De-ale noastre CHEMARE!
Sub acest titlu am publicat, 

în mai rânduri, păreri asupra 
chestiunilor noastre locale. Am 
înţeles, să nu trecem nicicând 
cu vederea ceeace frământă so 
cietatea românească din oraşul 
nostru, să punem în discuţie 
problemele locale, să supunem 
ciocnirii părerile diferite, ca, din 
această ciocnire, să iasă ade
vărul.

Cetăţenii de confesiuue orto
doxă ai oraşului nostru sunt 
frământaţi, în timpul de faţă, 
între altele, (ie o frarte actuală 
chestiune bisericească. Anum e: 
Consislorul mitropolitan din Si
biu a hotărât trecerea oraşului 
Alba Iulia la arhidieceză. Este 
bine ştiut că, atunci căud s ’a 
înfiinţat dieceza Clujului, s'a 
luat drept graniţă Mureşul, ră
mânând şi Alba lulia ia dieceza 
aceasta. Dar, mai apoi, s ’au ri
dicat glasuri de-ale conducăto
rilor noştri împotriva acestui 
iapt, motivându şi părerea. Este 
nedrept, zic aceştia, ca Alba 
Iulia, ai cărei nume îl poartă 
arhidieceza din Ardeal, care se 
numeşte de Sibiu şi Alba luliei 
să aparţină unei dieceze. Şi 
atunci, la adunarea superioară 
a bisericii noastre din Ardeal, 
a biruit această părere. Nu cu
noaştem pe larg desbaterile ace
stei adunări, dar am atlat că 
acesta a fost argumentul deci
siv. Dar. . .  dar, vedeţi, tocmai 
aci stă punctul principal, în 
lumina vremurilor de azi nu se 
mai pot aduce hotărâri privitoare 
ia soarta unora, lără ca aceştia 
să fie întrebaţi. Şi, atunci, ur
mează ca şi noi, Românii orto
docşi ai acestui oraş, să ne 
spunem cuvântul. Va trebui să 
supunem această chestiune unei 
discuţii serioase, unde nu forţa 
coardelor vocale, nici pumnul 
trântit în masă, ci ştienţifica ar
gumentare să fie hotărîtoare.

Părerile unora străbat în opi
nia pubiică.

Cum, exclama mai zilele tre
cute un cetăţean ortodox, dacă 
oraşul trece la Sibiu, cum ră
mânem cu protopopiatul Alba 
Iulia? —  Bine, răspundea un 
aitu l: oraşul Alba luiia va ră
mânea şi pe mai departe sediu 
de protopopiat, dându-i-se 20 
de comune din tractul Sebeşu
lui, iar parohiile cari i-au apar
ţinut vor forma un protopopiat 
cu sediul în Zlatna, Ighiu sau 
Teiuş. S’a votat odată trecerea 
Alba luliei la Cluj, de ce să se 
mai revină, intercala un altul. 
Şi, astfel, după cum vedem, 
opinia e agitată de soarta ora
şului nostru; simpatiile unora 
merg într’o parte, ale altora în 
alta.

Noi, dornici de-a pune acea
stă problemă într’o cât mai te
meinică discuţie, îndemnăm pe 
cetitori să ne trimită părerile în 
scris. Vom publica şi părerile 
contrare, vom cântări argumen
tele, şi adevarul va birui . . . .  
căci, din această ciocnire de idei 
va răsări, fără îndoială, ca o 
scânteie, adevărul.

Nimicindu-se alegerea de pro
topop pentru tractul A. iulia, in 
sedrnta consistoruiui din Cluj, 
tinuta in 3 Noernbrie, va avea 
loc in curând o noua alegere. 
Cu acest prilej îndreptam catra 
alegatorii o calduroasa chemare 
pentru infratirea in păreri, ca 
noua alegere ce va avea loc 
sa fie facuta cu unanimitate. 
Vrem sa avem in orasui no
stru un protopop cuminte si 
harnic, vrem sa nu mai vedem 
dezbinări; e vorba de o fapta 
buna, deci, sa lasam la oparte 
toata grija cea lumeasca, toate 
interesele mărunte si toti, cu 
un singur glas, sa alegem per
soana cea mai potrivita, onul 
pe care-l aşteptam.

Desfiinţarea
examenelor pentru doua ciase

Ministerul instrucţiunei, faţă 
cu experienţa din ultimii doi ani 
care a dovedit că înlesnirea fă 
cută elevilor de cl. Vil de a 
depune examen în particular şi 
de cl. VIII în acelaşi an şcolar 
a dat absolvenţi cu o superfi
cială pregătire a ultimelor două 
clase, cele mai importante din 
întregul liceu, a luat următoa
rea deciziune :

Se abrogă dispoziţiunea pre
văzută de aliniatul 2 de sub 
art. 37 din regulamentul pentru 
obţinerea certificatelor de stat 
de către elevii pregătiţi în par
ticular pentru cursul secundar, 
răm ânând neschimbate toate 
celelalte dispoziţiuni relative la 
depunerea de examene de mai 
multe clase.

Inaugurarea
Monumentului Unirii la Cernăuţi

In ziua de 11 Noernbrie se 
va inaugura la Cernăuţi m onu
mentul Unirei.

La această solemnitate va 
asista şi Familia Regală.

In acest scop direcţiunea ge
nerală C F R , a luat dispoziţiu- 
nea de a se forma trenuri spe
ciale şi a se ataşa vagoane la 
trenurile obişnuite pentru tran
sportul invitaţilor şt publicului 
la Cernăuţi.

Totdeodată s’a acordat o re 
ducere de 75 la sută atât la 
ducere • cât şi la înapoiere par
ticipanţilor la aceste serbări.

Franţa 
si Basarabia

Un ziar din Franţa publică 
un interview cu senatorul de 
Monzie, autorul de fapt al re
cunoaşterii sovietelor.

De Monzie spune că nota 
franceză precizează lucrurile ast
fel în cât obligaţiile şi tratatele 
admise de Franţa nu sunt atinse 
de această notă, adică indepen
denţa Poloniei şi unirea Basa
rabiei cu ţara mumă trebue să 
rămâie în afară de orice di
scuţie.

Discurso! dini !. Maniu 
la Braiia

Partidul naţional continuă 
adunările pentru răsturnarea gu
vernului. La adunarea dela 
Brăila dl I. Maniu a spus :

Fraţilor, —  începe d-sa, — 
vă mulţumesc pentru dragostea 
cu care aţi răspuns la chem a
rea noastră.

Partidul nostru se întemeiază 
pe pătura largă a ţărănimei. El 
urmăreşte întrem area şi arm o
nizarea tuturor claselor sociale, 
cari trebue să triumfe în lupta 
pentru înălţarea ţării pe tărâ
mul economic, politic, cultural 
şi social.

Toate statele, au ieşit fericite 
din războiu. Nouă nu ştim încă 
dacă ne este hărăzită o vreme 
mai fericită. In ioc de a vorbi 
de marile principii pentru înăl
ţarea sufletească, suntem  ţinuţi 
a discuta de hoţii, de fraude şi 
abuzuri.

In zadar are poporul nostru 
sentimente frumoase, dacă exem
plele de sus sunt rele. Avem 
nevoie deci de o însănătoşire 
morală. E nevoe să înlăturăm 
un guvern, care cu un singur 
gest, schimbă legea ţării, fără 
respcct pentru legalitate.

Statul nu se poate restrânge 
numai la conducerea admini
strativă. El trebue să aibă şi 
rolul de protector al populaţiei. 
Dacă statui a cerut sacrificii în 
război, trebue să înapoeze după 
războiu ceea ce a luat. Trebue 
să ajute pe văduve, pe orfani, 
pe invalizi, şi nu să-i lase să 
trăiască o viaţă de vagabonzi 
şi cerşetori.

Intr’o ţară cu o climă bună, 
un pământ mănos şi cu o pro
ducţie bogată, toată iumea su
feră rigorile sărăciei.

Vrem să facem o politică pu
ternică pentru satisfacerea tu
turor nevoilor. Vrem să luptăm 
pentru închegarea sufletească şi 
organizarea aefimtivă a Rom â
niei Mari. Lumea civilizată cere 
ca poporul român să devie un 
factor de progres, ordine şi ci
vilizaţie.

E momentul ca toată opozi
ţia să lupte pentru răsturnarea 
regimului brătienist.

La sfârşii s’a citit urm ătoa
rea M oţiune:

„Membrii partidului naţional 
român din oraşui şi judeţul 
Brăila, luând cunoştinţă de si
tuaţia îngrijitoare în care se gă
seşte ţara, în urma guvernărei 
liberale atât pe tărâmul econo
mic cât şi al corupţiei morale, 
ce nu şi găseşte pildă în trecu
tul poiitic al României.

Ţinând seama că după trei 
ani de guvernare liberală nici 
una din făgăduelile şi prevede
rile de îmbunătăţire n ’au fost 
îndeplinite, ci dimpotrivă, ţara 
se sbate între mizeria materială 
şi ticăloşia morală.

Văzând apoi că închegarea su
fletească şi organizarea statului 
potrivit cerinţelor specifice ale 
poporului românesc, nu numai 
că nu progresează ci este în 
decadenţă dureroasă.

Cetăţenii Brăilei ridică glasul 
lor de protestare şi cer înlătu
rarea fără întârziere a guvernu
lui liberal şi întronarea unui 
regim de democraţie sinceră, de 
legalitate şi de pricepere politică“ .

Declaraţia partidului 
natianai-roman

Citita in şedinţele dela 28 Oct.
Consecvent atiludinei avută şi 

în trecut faţă de guvernul libe
ral şi de actualele Corpuri Le
giuitoare, eşite din violentarea 
voinţei unanime a cetăţenilor 
şi din furtul urnelor, partidul 
naţional rom ân a făcut şi de 
rândul acesta declaraţia urmă
toare, citită de dl dr. Sever 
Bocu la Cameră şi de dl dr. I. 
Vescan la Senat, în şedinţele 
din ziua de 28 Octombrie :

„Partidul naţional socoteşte şi 
azi ca şi la deschiderea celei 
dintâi sesiuni parlamentare, că 
actualele Corpuri Legiuitoare 
sunt fructul furtului de urne şi 
al loviturii de Stat. Departe de 
a fi expresia voinţei naţionale, 
actualele Corpuri Legiuitoare nu 
reprezintă decât dictatura unei 
intime minorităţi, cea mai volnică 
şi cea mai lacomă, cunoscută 
în istoria neamului românesc.

Ţara neavând prin urmare o 
reprezentanţă naţională legal 
constituită, partidul naţional-ro- 
mân, în conformitate cu atitu
dinea sa din trecut, nu va lua 
nici o parte la activitatea legi
slativă a acestei Adunări. Par
tidul naţional român se va măr
gini a întrebuinţa tribuna par
lamentară în toate ocaziile, deci 
şi la Mesaj, num ai ca un mijloc 
de a informa opinia publică şi 
ue a ridica protestul naţiunii 
împotriva regimului de corupţie 
şi de arbitrariu al guvernului.

Cuprins de adâncă îngrijorare 
pentru grelele încercări prin care 
trece ţara, partidul naţional 
simte mărindu-i-se această în
grijorare, când vede că însăşi 
autoritatea regală este supusă 
la ştirbiri dureroase pe urma 
faptului că ea este întrebuinţată 
Prin felul cum a fost alcătuit 
mesajul regal spre a acoperi 
ilegalitatea, completa nepricepere 
şi corupţiunea guvernării libe
rale.

Hotărât să ducă până la sfâr
şit lupta începută pentru salvar 
rea ţărei, partidul naţional este 
pătruns de convingerea că lupta 
sa este aprobată de ţara întreagă 
şi va contribui şi la restabilirea 
prestigiului ţării în faţa streină- 
tăţii“ .

Din suferinţele Ardealului
Vulturul prevestitor 1910 S T I E I

Eu cânt, că văd că ele vin,
Acele zile de sanin,
Eu cânt eă văd d’acum că piere 
A ţârii veşnică durere.

Eu cânt, că văd năcazul frânt 
Şi-aud plugarii ’n zori cântând,
Nu doine de amar şi dor 
Ci învierea ţării lor.

Da, va veni cândva o zi,
Când soarele va răsări,
Căci pentru neamu! românesc 
Cununi de lauri se ’mpletesc.

Şi cei din urmă al nostru gând 
Spre tine va fi ţintuit,
Ardealul nostru mult iubit,
Dar mult nenorocit.

Iar când o fi ca să te inuţi 
De-aici în altă ţară,
Iţi va veni, de peste munţi,
O mamă ’ndurâtoare.

Ş’acum eu văd că sfântul soare
Si pentru tin’ răsare 
Şi glasul vremii ascultând 
Venirea zorilor eu cânt.

S1LVĂŞAN PETRU.

încasările vamale
ianuarie-Septembrie 1924

încasările vamale ale statului 
în primele 9 luni din anul cu
rent ;tu atins cifra de cinci mi
liarde 7316 milioane faţă de 
patru miliarde 2228 milioane în 
acelaşi perioadă din anul trecut, 
adică un spor de peste un mi
liard jumătate.

Din import s ’au încasat un 
miliard 4117 milioane iar din 
export trei miliarde 8934 mili
oane. Restul de 4265 milioane 
provine din taxe diverse perce
pute de vămi.

încasările au atins cea mai 
importantă sumă în luna Mai, 
cu lei 7827 milioane iar suma 
cea mai mică a provenit din 
încasările lunei Februarie cu 
4441 milioane.

Sfinţirea bis. ori. 
din Zlatna

Parohia ort. din Zlatna în 12 
Oct. a. c. a avut o zi de săr
bătoare rară, căci atunci s ’a 
sfinţit biserica radical renovată 
atât în interior cât şi în exterior.

Cine a văzut această biserică 
înainte cu 4 ani şi intră, azi 
în ea va ti plăcut impresionat 
de schimbările ce le-a obţinut, 
în  loc de pardoseala arsă din 
1848 azi e padimentată cu table 
de ciment colorate, pârei ii cu
răţiţi din nou, icoanele aurite 
etc. iar în afară nu te mai 
iobesc pereţii total desbrăcaţi 
de tencuială, căci au îmbrăcat 
haină nouă de sărbătoare. Tot 
asemenea s 'a  reparat şi şcoala 
de alături ca mâine, poimâne 
să devină casă culturală pentru 
popor.

Toate aceste lucrări s ’au să
vârşit cu jertfa poporului: de
120.000 lei.

Serviciul divin a fost oficiat 
do P. O. D. protopop tractual 
P. Popovici împreună cu p reoţii:
I, Magda, I. Fodorean sen. i. 
Fodorean iun. L. Giurca, H. 
Nicoiae, V. Paul înv. A. Opriş 
şi paronul local Gh. Popescu.

După sfinţirea apei Dl proto
pop într’o avântată cuvântare 
arată însemnătatea zilei şi aduce 
prinos de recunoştinţă comite
tului parohial şi parohului Gh. 
Popescu care în curs de 3— 4 
ani a adus ciopote şi-a reparat 
biserica atât de temeinic.

La serviciul divin înălţat şi 
prin cântările corului bis. sub 
conducerea dlui P. Duca dir. 
şcoalei medii au luat parte şi 
reprezentaţii celorlalte confesi
uni, afară de a uniţilor români, 
apoi oficiile de stat şi corpora- 
ţiunile culturale şi economice.

RAPORTOR.

— Un reootd cu automobi
lul. Recordul de 24 ore, ţinut de 
englezul Edge, care făcuse 2551 
km., a fost bătut de francezii Mar
tin, Gros şi Mane, cari au condus 
alternativ o maşină făcând ^930 km. 
în 24 ore, adieă în medie 122 km. 
şi 100 pe oră.

— Profesorul-preot N. Vasiu
a fost ales protopop al Clujului. 
Om harnic şi cu multă lume de 
carte, fiu ai comunei Drâmbar, sun
tem mândri de succesul lui, şi-i 
trimitem felicitările noastre cele mai 
sincere.

— Dl colonel Cteorgescu co-
maudantul Reg. de artelerie din loc 
a fost numit comandant al garni
zoanei Alba lulia.

— Dl preot Nistor, candidatul 
de protopop la Alba lulia ales cu 
majoritatea de voturi, dar încă ne
întărit, a servit Dumineca trecută 
la biserica din centru.

— f  Ştefan Suoiu, simpaticul 
proprietar al restaurantului din gara 
Teiuş, a decedat în săptămâna acea
sta. Bun Român şi om de inimă, 
Şt. Suciu lasă în urma lui părerea 
de rau a tuturor celor cari l~au cu
noscut. Trimitem familiei sincerele 
noastre condoleanţe.

— Ziua patronului liceului 
de băeţi se va comemora Sâmbăta 
(Sfinţii Mihaii şi G.) la ora 11 a. 
m. în sala teatrului Caragiatc.

— Administratori parohiali 
la biserica din centru, în locui dlui 
Matei, au iost numiţi preoţii Cadar 
şi Munteanu.

— Şcoala comerciala supe
rioară, dorită de toţi cetăţenii din 
oraşui nostru va lua fiinţă zilule 
acestea. Se aşteaptă sosirea diui 
inspector Regman, pentru a lua 
Ultimele dispoziţii.

— Foo. La grajdurile societăţii 
„Vinea* a isbugmt, săptămâna tre
cută un incendiu, care a iost stins 
în grabă. Pagubele se ridică la câ
teva zeci de mii de lei.

— Nouţ local al Băncii Cen
trale care se ană în piaţa M.hai 
Viteazul s a  sfinţit Duminecă tre
cută. A luat parie pubnc mult, pre 
cum şi directorii dela Ciuj, dnii 
Sgiimbea şi Oţoi.

— Un pachet de tigari costă
6 lei. Fumezi ţigările şi nu ră
mâne decât scrumul. Un bilet la 
Loteria Presei dm Ardeal şi Banat 
nu costă decât 2 lei, şi \ă dă po
sibilitatea de a participa la d.stri- 
buirea unor câşuguri in valoare do 
5U0 nai iei. Tragerea va fi 1a 16 
Februarie 1925. Comandaţi biletele 
ia Sindicatul Presei Române din 
Cluj palatul Banfi.

— Preoţi militari. Preoţii de 
mai jos au reuşit ia examenul de 
preoţi militari activi şi vor ii re
partizaţi în cadrele active ale a r
matei : preotul ort. Popescu Matei 
dm Buzău, pr. ort. Davidescu Ni
coiae din Roman, diaconul Jure- 
biţâ Giieorghe din inspectoratul 
clerului militar, profesorul ort. Sa- 
Itu Eugemu din Braşov, preot. ort. 
Patcaş Teodor din Oradia Mare şi 
preoiui greco catolic Filimon Ga- 
vrii diu Beuic judeţul Aibă de jos.

— Cu cat vor »ponte sol
dele ofiţereşti. Comisia bugetară 
a hotărât definitiv ca sporul ce se 
va acorda ofiţerilor să fie de 35 la 
sută la solda ce primeşte în mână 
fiecare ofiţer. In urma propunerii 
primului ministru s’a decis dubla
rea letunlor ofiţerilor diu Basarabia.

— In zile le  de 16, 17 ai 18 
Noernbrie, se va ţine o expoziţie- 
târg de iructe, din partea pomi- 
cultorilor dm judeţul Alba de jos, 
la Aiud.

— Noul buget al statului va 
însuma 28 miliarde, adică cu 4 mi
liarde mai mult decât cel din anul 
precedent.

— O femea naşte 3 gemeni.
Se anunţă din Hotin că în comuna 
Bujorca, femeia Mariana Carauş a 
dat naştere în ziua de 29 Octom
brie 1a trei copii: doi băeţi gi o 
fetiţă. Spre seară unui din fcăeţi a 
murit, iar ceilalţi doi şi lăliuza se 
simt foarte bine.



A L B A o l U L i A Duminica. 9 ffloembrie 1924

Delà Academia 
Română

D. profesor N. Iorga a făcut ; 
o importantă următoare comu
nicare :

Un m anuscris din Gand, scris 
la 1360 prin îngrijirea şi din 
ordinul împărătesei bulgarilor. 
Ana, este probabil datorit fetei 
lui Alexandru Basarab şi a dnei 
Clara.

Numele de Anca îl poailă o 
soră a ei, soţia regelui sârbesc 
Uroş. Dar numele şi diminutivul 
puteau fi purtate de fraţi sau 
surori, Soţul Anei, Sramicir, era 
şi el fiu de domniţă munteancă.

O descriere de călătorie la 
locurile sfinte, făcut« de epis
copul armean Nicolae de Aker- 
man, pe la 1483, trebue pusă 
în legătură cu Geta tea Albă a 
noastră.

Pe o evanghelie de la Râfov, 
boerul Neculae Dudescu înse
amnă la 1751 păţaniile lui la 
mănăstirea Snagov, Cotroceni 
şi Văcăreşti, unde a fost închis 
pe vremea lui Grigorie Gliica. 
Familia Dudeştilor a fost în curs 
de 2 generaţii în fruntea lup
telor de partide şi a tulburărilor 
populare din principatul m un
tean.

La începutul secolului XIX- 
lea ea s ’a stins prin călătoria 
îndepărtată a ultimului ei repre
zentant.

Convocare
Duminecă în 9 Noemarie 1924 

se va ţinea în localul C a s i n e i  
M e s e r i a ş i l o r  Români din 
strada Regele Ferdinaud a d u 
n a r e a  g e n e r a l ă  a Reuni
unii de asigurare „ E c o n o m i a “ 
a proprietarilor de vite din Alba 
lulia la orele 2 după masă cu 
programul prevăzut în statute, 
la care s ’adauge întinderea Re
uniunii şi în alte comune,

COMITETUL.

Chestiunea
Basarabiei;

Zilele trecute a avut loc la | 
Londra al cincilea congres al 
federaţiei interaliate a foştilor i 
combatanţi. Unul din membrii 
delegaţiei române dl V. Cădere 
a fost reales raportor al comi- 
siunii păcei în congres.

In chestiunea Basarabiei con
gresul a votat următoarea mo
ţiune :

F. I. D. A. C. consideră orice 
atac din partea Rusiei pe che
stiunea Basarabiei ca o chestiune 
nejustificală, ceea-ce ar atrage 
solidaritatea tuturor foştilor com
batanţi cu cel atacai.

Moţiunea a fost primită prin 
aclamaţiune fiind acceptată anul 
acesta şi de reprezentanţii le- 
giunei americane şi a foştilor 
combatanţi italieni.

Economice
Ministerul de industrie şi co

merţ a dat eri următorul comu
nicat cu privire la regimul za
hărului din noua recoltă, aşa 
cum a fost stabilit în şedinţa 
de Sâmbătă a delegaţiunei eco
nomice :

Delegaţia economică a guver
nului în şedinţa sa dela 25 cor. 
a luat în cercetare valorificarea 
recoltei de zahăr din anul ace
sta şi, deşi condiţiunile generale 
de producţie din acest a n : 
transporturile, salariile, preţul 
din timpul anului al combusti
bilului etc., au fost mai grele 
decât anul trecut, a hotărît şi 
pentru acest an menţinerea ace- 
luiaş regim ca anul trecut, fi
xând preţul de 24 50 lei zahă
rul tos şi 27 50 lei zahărul cu 
bic.

Anunţuri se pri
mesc la redacţia 
a c e s t u i  &iar pe 
ianga preturi con
venabile

Suprafeţele 
însemanlate

In anul agricol 1923—-1924

Grâul a ocupat în total, o 
întindere de 3.172.102 Ha, 
dintre care 1.392.047 Ha în 
vechiul regat, 895.793 Ha în 
Transilvania, 854.415 Ha în 
Basarabia şi 29.847 Ha în Bu
covina.

Secara s ’a cultivat pe o în 
tindere totală de 271.454 Ha. 
In vechiul regat 59.895 Ha, în 
Transilvania 86.811 Ha, în Ba
sarabia 100.139 Ha şi în Bu
covina 24.609 Ha.

Orzul s 'a  cultivat pe o întin
dere de 1.850.731 Ha, dintre 
care 888.713 Ha, în vechiul 
regat, 152.202 Ha, în Transil
vania, 778.92! Ha. în Busara- 
bia şi 30.895 Ha. în Bucovina.

Porumbul rămâne care ocupă 
cele mai mari întinderi cultiva- 
bile îa  vechiul regat (2.131.139 
Ha.) In Transilvania (739.555 
Ha.) şi în Basarabia (692.776 
Ha.) ocupă întinderi mai mici 
decăt grâul. Numai în Buco
vina (58.234 Ha.) ocupă ca 
şi în vechiul regat întinderi 
aproape de două ori mai mari 
decât grâul.

Fublicatiune
In conformitate cu circulară 

Nr. 19513 a Minist. de Int. Dir. 
Comunală se aduce la cunoş
tinţa împroprietăriţilor că atât în 
interesul lor cât şi în interesul 
financiar a Ţărei sunt sfătuiţi 
să-şi achite în întregime preţul 
lotului cu care sunt înpro- 
prietâriţi, rămânând în acest caz 
ei deplini proprietari asupra pă
mântului, iar Ţara va putea sa
tisface nevoile de ordin supe
rior financiar cu acest important 
venit.

Alba lulia, la 4 Nov. 1924.
Dr. AUREL SAVA m. p. 

primar

Anunţ
C o o p e r a t i v a  „ A l b a l u -  

l i a d i n  A l b a  l u l i a  având 
de transportat circa 600 ş a s e  
s u t e  s t â n j i n i  l e m n e  d e  
f o c  din Pădurea „Roşioara“ 
aproape de Dealul mare de lângă 
Zlatna prin aceasta dă în con
curs cerând oferte în scris pen* 
tru aducerea lemnelor din pă
dure la gară apoi transportul 
pe calea ferată şi aşezarea lor 
în stânjini pe teritorul căili ferate 
Alba lulia cu toată cheltuiala 
întreprinzătorului şi fireşte res- 
punderea, ca şi rizicul aceluia 
până la predarea lemnelor în 
gara Alba lulia.

Ofertele sunt de a  se înainta 
până cel mult în 10 N o v. a. 
c. casierei Cooperativei din strada 
Regele Ferdinand.

No. 133/1924 exec.

Publicaţie de iicitatie
, Subsemnatul executor aduc 1a 

cunoştinţa publică, că în urma de
cisului Nr. 2015/1924 al judecătoriei 
de Ocol Alba lulia în favorul lui 
Muntean Aua uâsc. Ispas repr. prin 
Dr. Atan. Mîrza avoeat din Alba 
lulia pentru suma Lei 170 şi pentru 
spese în 47 Lei deja statorite şi 
celea mai obveninde, se defige ter
min spre efectuiree licitaţiei pe 
ziua 17 Noembrie 1924 ora 4 d. 
ra. în Alba lulia. str. Gon. Grigo- 
rescu No. 14 pe când gi unda ie 
vor vinde prin licitaţie obiectele 
secvestrate şi anume : 1 căruţă după 
cai cu osii de fier preţuite în 
4000 Lei.

Alba lulia, la 30 Octombrie 1924.
CÂTANĂ CORNEL 

exec. jud.

•  • •  • • • • #  • • • •- . • / . *

De vanzare o vie
2 jugăre şi pământ arabil 4 V» 

jugăre ia lVi km. de Sebeşul- 

Săsesc pe Şoseau Vinţul de jos. 

Văduva Grecu, Sebeşui-Sâsesc. 

• •  • •  • • • • • • • •

No. 145/1924 exec..

Publicaţie de Iicitatie
Subsemnatul executor adue la 

cuiiogtinţ.1 publică, că în urma de
cisului Nr. 226Q'1924 al judecătoriei 
de Ocol Alba lulia în favorul lui 
Oarga Miliail repr. prin Dr. Atan. 
Mîrza avocat din Alba lulia pentru 
suma Lei 1000 capital 5% interese 
din April 1924 şi peutru spese în 
374 Lei 20 bani deja statorite şi 
celea mai obveninde, se defige ter
min spre efectuirea licitaţiei pe 
ziua 14 Noembrie 1924 ora 6 d, 
m. în Alba lulia str. Şiretului No.
45 pe când şi unde se vor vinde 
prin licitaţie obiectele secvestrate şi 
anume: 1 vier de un an preţuite 
în 3000 Lei

Alba lulia, la 30 Octombrie 1924.
CĂTANÂ CORNEL 

exec. jud.

No. 1691924 exec.

Publicaţie de Iicitatie
Subsemnatul executor aduc la 

cunoştinţă publică, câ în urma de
cisului Nr. 3464/1922 al judecătoriei 
de Ocol Alba lulia repr. prin Dr. 
Atan. Mîrza avocat din Alba lulia 
pentru spese în 195 Lei deja sta
torite şi celea mai obveninde. se 
defige termin spre efectuirea licita
ţiei pe ziua 17 Noembrie 1924 ora
4 d. m. în Alba lulia pe când şi 
unde se vor vinde prin licitaţie 
obiectele secvestrate şi anum e: 
Maşină de cusut preţuite în 1200 Lei.

Alba lulia, la 30 Oetombrie 1924.

CĂTANA CORNEL 
exec. jud.

NOU!NOU!
La t Iunie s’a deschis in Alba-lulia, plata, loca

lul Filip Gelb, magazinul de manufactura 
si textile produsele fabricei

Tesatoria Ardeleana
din Cluj. En gros si en detaii. Unica si cea 

mai mare fabrica romaneasca din Ardeal, 
renumita in toata tara. Cele mai 

solide mărfuri.

F o n d a t  1849 En detail-Kn gros

C A R O L  F. J I C K E U
:: S I B I U  :: 
Telefon 15 şi 17

ALBA- I ULI A 
:: Telefon 33 ::

Mărfuri de fier, Articole pentru bucătărie, 
Unelte pentru toii meseriasii
pentru măsari, dulgheri, lăcătuşi, mecanici, 
tinichigii, zidari, tâbăoari, stiolari, etc. etc.

MAŞINI SCULE, MAŞINI AGRICOLE,
aămmţe pentru grădini şi câmp, maşini peutru 
bucătărie, sobe de înoălzit din tuciu şi teracota 
articole tehnice, mobilar pentru odăi de baie

A  f i t  P ? N  O  / IS  i4 Operează cele mai favorabile asigurări: de viaţă, accidente, incendiu, vite
19 I I V J  l \  \ J  I 1 U r l U  L  şi ori-ce alte. / Reprezentantă generală pentru Judeţul fllbi de jos se află în Alba*
Societate Anonima de asiyticai'i generale iuiia edificiu! Băncii „Casa de păstrare şi în toate oraşele din ţara.

A  l i l  s A ( (  ^  
J J ®  * "  mm A
e singură librărie şi tipografie §§ 
românească în Alba-lulia, palatul
Băncii „Izvorul* Piaţa M. Viteazul I

f
T ip o g r a f i a
aranjată cu col mai variat şi 
modern material. Execută prompt 
şî cu pn ţnrile cele mai moderate

1

Deposit 
ALBA-IULIA 
S ir .  Roşiorilor

V I N E  A
soc pe aclii pentru comerţul 
de Vinuri si derivatele lor.

Cumpără si vinde vinuri in 
K  cantiiati cat de mari. S

%
Capital 

deplin varsat
5 milioane

I
I
1
1
1
I
i

¡„IZVORUL“
| institut de credit si economii s. p. a. Alba-lulia.

arai

SUCURSALE: Ighiu, Mureş-Uioara,
:: Teiuş, Zlatna, Vinţul de jos. ::

’ V V  W

Pace toate operaţiunile de banca.:: Primeşte depuneri spre 
fructificare inconditiunile cele mai favorabile.

Secţia de devize

BANCA CENTRALA
PENTRU INDUSTRIE 51 COMERŢ, SUCURSALA

flLSft-lUUft SEDIUL: CLUJ
CAPITAL deplin varsat 

iei 50.000.000-—

' REZERVE Cea 
Lei 20.000.000 -

FILIALE: Alba-iuiia, Arad, Hateij, 
Bistriţa, Sibiu, Oradeamare, Turda

I
S
1

ADRESA TELEGRAFICA
C E N T R A L A  
Telefon No. 68

Tot felul de operaţiuni de banca 
si comerciale.

■

■

■

■

■

Fabrica de ţigla 
:: si cărămidă ::

U n z i  a p  c i n s t i t  
r o m a n e s c  e s t e  o 
com oara pentru casa  
f i e c ă r u i  R o m a n .  
Abonaţi dar Albaiulia

T A M B O
B
O

Biroul Str. Plevnei I 
Casete Dr. Mârza 
Telefon No 72

Hf k
es*s>

Comandaţi
tipăriturile vo»stre la sin
gura librărie românească 
din Alba-lulia, cumpăraţi 
cărţi şi tot felul de rec
hizite dela librăria şi ti

pografia „Alba“ fosta „Ardealul“ 
palatul Băncii „Izvorul“ :: :: ::

| Societatea Generala Tra asii vane ana 
De Comerciu Pe Actii Alba-lulia

f o s t a ,  i s T ^ I S T I D O I R  1 3 .

Numai in mare pentru comercianţi. 9  Mare magazin stabil de textile, 
coloniale si mărunţişuri. ■ J|  Cu preturile cele mai scăzute, ¡9 U

Serviciul cel mai solid.

Tip.. „AI/BA • ¿¡ţa-!«»** 349 1 m  M'fiGiff«?!«!; P© m. m  Un 100, pe şme tonii** *0. Hedacţîa Stor. OwataBţilor Rq. 1. Adm. Piaţa M, Viteazul No. 3* (la librăria „Alba*) Hed. reap I. Mârgineanu,


